
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 468 

van ROBRECHT BOTHUYNE 

datum: 24 maart 2020 

 

 

aan HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

 

Dienstencheques  -  Werknemers 

 

De dienstencheque, een betaalmiddel waar de overheid een financiële bijdrage in levert, 

krijgt veel navolging in Vlaanderen. Voor een redelijke prijs kan men een beroep doen op 

een persoon die huishoudelijke hulp levert. Daartoe dient men contact op te nemen met 

een erkende onderneming die dan een huishoudelijke hulp op maat zoekt. 

 

1. Hoeveel voltijdequivalenten (vte’s) werden er in 2017, 2018 en 2019 tewerkgesteld 

via dienstencheques?  

Graag totale aantal vte’s per jaar en een opdeling naar:  
 

a) soort huishoudelijke hulp; 

b) provincie waar ze tewerk gesteld worden; 

c) leeftijd; 

d) gender; 

e) nationaliteit; 

f) al dan niet deel uitmakend van de kansengroep (persoon met een handicap, 

laaggeschoold enzovoort. 
 

2. Hoeveel werkuren (gemiddeld aantal werkuren per werkjaar) werden op deze manier 

gepresteerd in 2017, 2018 en 2019?  

Graag totale aantal per jaar en een opdeling naar:  

a) provincie waar deze uren geleverd werden; 

b) aantal verschillende jobs welke met deze uren gepresteerd werden. 

 

3. Er werd een anti-fraudeofficier aangesteld om fraude te detecteren. De proof of 

concept zal verder uitgebreid worden.  

Welk budget en hoeveel personeel trekt de minister hiervoor uit? 
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ANTWOORD  

op vraag nr. 468 van 24 maart 2020 

van ROBRECHT BOTHUYNE 

 

 

 

1-2.  Het departement WSE beschikt niet over gegevens omtrent het aantal werkuren van 

de dienstenchequewerknemers en dus ook niet over gegevens van het aantal 

werknemers in voltijds equivalenten. Deze gegevens dienen aangevraagd te worden 

bij de KSZ.  

 

3. De aanstelling van de anti-fraudeofficer kadert binnen de overeenkomst die het 

departement WSE met de uitgiftemaatschappij Sodexo heeft gesloten en 

goedgekeurd is door de Vlaamse Regering. De contractuele verplichtingen worden 

dan ook tijdens de ganse looptijd opgevolgd. 

 

De proof of concept is verder geëvolueerd tot een tool die door de Vlaamse Sociale 

Inspectie gebruikt wordt om fraude op te sporen. Deze is reeds vanaf 2019 

operationeel maar wordt nog steeds verder verbeterd. Hiervoor werkt de dienst data 

en digitalisering en de Vlaamse Sociale Inspectie nog steeds samen met een extern 

consultant. Het principe van het systeem is gebaseerd op machine learning 

algoritmes.  

 

De ontwikkelingskosten voor verbetering, onderhoud, etc. worden voor 2019 

geraamd op: 

- Een voltijds externe consultant werkte in 2019 ongeveer 40% van zijn tijd aan 

dit project (kostprijs: 61.000 euro) 

- De personeelsinzet vanuit de Dienst Data en Digitalisering bedraagt 0,3 VE 

(29.146 euro) 

- De personeelsinzet vanuit Inspectie bedraagt 0,2 VE (17.242 euro) 

 


